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Závěrečná zpráva projektu: 

Pražské krajské kolo 49. ročníku celostátní soutěže Zlatý list 

Dotace byla poskytnuta na základě čísla dotační smlouvy DOT/54/12/019164/2020 

Předkládá: Sdružení mladých ochránců přírody Českého svazu ochránců přírody 

Řešitel projektu: Renáta Kazdová, DiS., 775 724 545 

 

Zlatý list je tradiční, celostátní přírodovědná soutěž, pořádaná Českým svazem ochránců přírody. 

Cílem soutěže je umožnit setkání dětem s hlubším zájmem o přírodu, formou soutěže ověřit a 

porovnat své znalosti a motivovat je k další přírodovědné a ochranářské činnosti. 

Pražské krajské kolo tradičně pořádá Sdružení mladých ochránců přírody Českého svazu ochránců 

přírody společně s partnerskými organizacemi a spolupracujícími odborníky. Obvykle se jedná o 

několik pražských základních organizací ČSOP, instituce jako Pražská botanická zahrada apod., a dále 

jednotlivé odborníky a lektory z řad zaměstnanců a studentů pražských vysokých škol. 

Přípravy kola 

Krajské kolo 49. ročníku jsme začali připravovat již v září 2020, kdy byl celý ročník zahájen 

zveřejněním prvního Dobrovolného úkolu. V průběhu prosince 2020 jsme jednali s Botanickou 

zahradou Praha o termínu následujícího krajského kola 49. ročníku Zlatého listu v Praze. Vzhledem k 

epidemiologické situaci jsme soutěž nemohli uskutečnit v původně plánovaném termínu (květen 

2021) a tak jsme jej přesunuli na 2. - 3. října 2021. 

V červnu (10. – 11. 6. 2021) jsme se zúčastnili celostátní online schůzky pro koordinátory Zlatého 

listu. V rámci online setkání koordinátorů došlo k projednání financování jednotlivých kol, 

diskutovalo se o předchozím soutěžním ročníku a došlo k plánování 49. ročníku Zlatého listu pod 

rouškou protiepidemických opatření.  

Vzhledem k pokračující epidemiologické situaci a k vládním nařízením, která tato situace přinesla, byl 

49. ročník soutěže Zlatý list již podruhé zrušen. U příprav nás držela vidina uspořádání náhradních 

nepostupových krajských kol, která byla v realizačním plánu na dobu, kdy se epidemiologická situace 

uklidní, a vládní nařízení nebudou bránit v uspořádání soutěže. V průběhu června jsme opět začali 

jednat s Botanickou zahradou Praha ohledně termínu, kdy by se mohlo konat náhradní krajské kolo. 

Termín byl stanoven na sobotu a neděli 2. - 3. 10. 2021. Z důvodu rozsáhlé rekonstrukce Botanické 

zahrady v okolí Pokladny Jih, jsme přesunuli konání krajského kola do severních prostor. 

Náhradní krajské kolo, stejně jako původní krajské kolo, bylo plánováno pro všechny tři věkové 

kategorie (nejmladší, mladší i starší), kdy v sobotu (2. 10.) měly být připraveny dvě soutěžní stezky, 

jedna pro kategorii mladších a druhá pro kategorii nejmladších. Na neděli (3. 10.) byla naplánovaná 

soutěžní stezka pro kategorii starších. Během června a července jsme jednali s odborníky a 

pomocníky, kteří nám v průběhu soutěže pravidelně zajišťují doprovodný program. Oslovili jsme 

všechny školy a spolky, které se již soutěže v Praze v minulosti zúčastnily, a rozeslali jsme jim 



pozvánky. Pozvánka rozšířená o informace o soutěži obecného charakteru byla rovněž rozeslána všem 

pražským základním školám a nižším gymnáziím. 

Informace byly průběžně zveřejňovány na oficiálním webu pražského kola na adrese 

https://praha.zlatylist.cz. 

Průběh kola 

Během září se konala organizační schůzka s Botanickou zahradou Praha, kde jsme si ujasnili veškeré 

podrobnosti a znovu si prošli nové místo pro konání soutěže. Náhradní krajské kolo v Praze nakonec 

proběhlo pouze jako jednodenní a to v neděli 3. 10. 2021 pro všechny kategorie (nejmladší, mladší, 

starší), neboť vzhledem k situaci byla účast soutěžících podstatně nižší, než kterou jsme očekávali. 

Stezka pro soutěžící v nejmladší kategorii měla 4 stanoviště a vedla pouze uvnitř areálu Botanické 

zahrady Praha, stezka mladší i starší kategorie měla shodně 9 stanovišť. Tato stezka vedla jak areálem 

Botanické zahrady, tak i jeho přilehlým přírodním okolím. Soutěžící z mladší a starší kategorie si 

prošli stanovišti s těmito obory: ornitologie, ekologie, entomologie, mammalogie, mykologie a obecná 

dendrologie, geologie a zemský povrch, ochrana životního prostředí a práce pro přírodu, při níž děti 

představují své činnosti ve prospěch přírody. Stanoviště pro kategorii nejmladších se nesou 

v obecnějším duchu a jsou na témata: les, voda, savci a stanoviště obecného charakteru co se děje v 

přírodě. Nejmladší kategorie slouží především jako motivace nejmladších účastníků (děti od 

předškolního věku do 3. třídy ZŠ), aby se se soutěží seznámili a i měli zájem soutěžit i v budoucnu. 

Tohoto pražského kola, které se netradičně konalo jako nepostupové kolo v nestandardním termínu, se 

zúčastnilo celkem 40 soutěžících z toho 10 soutěžících v kategorii mladší (2 družstva), 22 v kategorii 

starší (4 družstva) a 8 (3 družstva) v kategorii pro nejmladší. 

Na soutěžních stezkách prověřovalo znalosti na všech stanovištích celkem 14 odborníků, jmenovitě: 

Martina Kišelová, Hana Kišelová, Daniel Opatrný, Barbora Žabová, Eva Zellingerová, Karolína 

Nová, Tomáš Dvořák, Michal Řeřicha, Pavel Kucharčík, Kateřina Landová, Karolína Keprtová, 

Renáta Kazdová, Jarmila Eckschlagerová, Šárka Paroubková a Daniel Šípek. 

Soutěž a doprovodný program zajišťovalo 10 organizátorů a další pomocníci, jmenovitě: Tereza 

Rádsetoulalová, Renáta Kazdová, Irena Drástalová, Radka Opltová, Ondřej Škrna, Kristian Oliver 

Beneš, Adam Plešinger, Filip Nečas, Kateřina Paličková. 

Kromě vlastní soutěže byl pro děti připraven bohatý doprovodný program, při kterém si děti mohly 

vyzkoušet řadu dovedností při výrobě nejrůznějších předmětů, jako již tradiční a oblíbená výroba 

bambulí, skládání origami, výroba létající vážky a další činnosti. Soutěžící mohli zdarma navštívit 

venkovní expozice areálu Botanické zahrady, kde se krajské kolo odehrávalo. 

Nejlepší vědomosti prokázaly v kategorii nejmladších dětí Netopýrci ze Základní školy Mendíků z 

Prahy 4, v kategorii starších dětí zvítězili Lauderáci z Lauderových škol, Praha 2 a v kategorii 

mladších vyhrálo opět družstvo ze Základní školy Mendíků pod názvem Netopýři. 

Výsledkové listiny krajského kola jsou součástí příloh. 

I přesto, že se krajské kolo soutěže Zlatý list nakonec konal pouze jeden den, rozpočet byl využit 

v plné výši, neboť bylo původně plánováno pražské kolo pořádat ve standardní podobě - došlo tedy k 

nákupu materiálu na přípravu celé soutěže a věcných darů, stejně jako v předchozích letech. Veškeré 

věcné dary byly rozdány soutěžícím týmům, a tak nikdo neodešel bez odměny, což mezi soutěžícími 

způsobilo vlnu radosti, zejména u těch nejmladších. Další významnou položkou v rozpočtu jsou 

náklady na odborníky a pomocníky, které byly taktéž využity v plné míře, neboť soutěž bylo třeba 

zajistit v jeden den, ale tímto spojením trval soutěžní den déle, než tomu bylo u jednotlivých dní 

obvyklé v předchozích letech. Protože se vedla paralelně stezka pro mladší a starší, bylo zapotřebí 



dvou odborníků na stanovištích pro stezku mladších a starších, neboť se na několika stanovištích 

překrývali odborníci pro jednotlivé kategorie. Navíc byla soutěž až téměř do samého počátku 

připravována tak, jako kdyby se konala standardně po dobu dvou dnů. Pochvalné ohlasy dětí i jejich 

doprovodů nás velice potěšily a utvrdily nás v přesvědčení, že i v této náročné době má smysl 

takovéto soutěže pořádat. Zlatý list byla jedna z mála soutěží, která se v roce 2021 v Praze 

uskutečnila. 

Za spolupráci děkujeme zejména Botanické zahradě Praha. 

Za finanční podporu děkujeme generálnímu partnerovi soutěže společnosti NET4GAS, s. r. o. 

Za podporu také děkujeme celostátním sponzorům soutěže: Lesy ČR, Ministerstvo školství mládeže a 

tělovýchovy ČR, Státní fond životního prostředí ČR a Ministerstvo životního prostředí ČR. 

Za zásadní finanční podporu pražského krajského kola děkujeme Hlavnímu městu Praha, které jsme 

propagovali: 

 Na webu pražského kola ZL na adrese https://praha.zlatylist.cz průběžně po celou dobu trvání 

projektu umístěním loga s odkazem na titulní straně, 

 na webu pořadatelské organizace SMOP ČSOP na adrese www.mopici.cz průběžně po celou 

dobu trvání projektu umístěním loga na titulní straně v sekci Podporují nás, 

 během vlastní soutěže informací o podpoře, vystavením loga Prahy a poděkováním při 

slavnostním zahájení i vyhlášení výsledků a předávání cen, 

 na oficiálních výsledkových listinách pražského kola umístěním loga a informací o poskytnutí 

grantu Prahou, 

 na diplomech pro soutěžící i celé týmy uvedením loga a partnerství Prahy. 

Tato závěrečná zpráva je spolu s informacemi pro soutěžící i pro veřejnost publikována na oficiálních 

stránkách pražského krajského kola Zlatého listu na adrese:  

https://www.praha.zlatylist.cz. Další informace o Zlatém listu lze získat na celostátním webu soutěže 

https://www.zlatylist.cz. 

Přílohy 

 soutěžní řád, 

 oficiální výsledkové listiny pražského kola (3 dokumenty), 

 ukázka diplomů pro zúčastněné týmy i jednotlivce (2 dokumenty), 

 snímek titulní strany webu pražského kola Zlatého listu, 

 snímek titulní strany sekce Podporují nás na webu pořadatelské organizace SMOP ČSOP, 

 fotodokumentace. 

 

V Praze dne 26. 01. 2022 

 

Zprávu sestavila: Tereza Rádsetoulalová 

koordinátorka pražského krajského kola 

 

 

 


